

# ПРАВДА ВОСТОКА

ОРГАН ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА, ТАШКЕНТСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА КП(б) УЗБЕКИСТАНА И ВЕРХОВНОГО СОВЕТА УЗБЕКСКОЙ ССР.

## За досрочное выполнение плана хлопкозаготовок!

Всемерное увеличение производства хлопка является одной из важнейших народнохозяйственных задач нашей страны. Постепенно заботясь о развитии хлопководства, большевистская партия, советское правительство и лично товарищ Сталин оснастили колхозы и совхозы хлопконосущими республиками новейшей сельскохозяйственной техникой и всем необходимым для дальнейшего повышения урожайности. Значительно расширились границы хлопконосящих районов страны.

Исторические постановления Совета Министров о строительстве Куйбышевской, Сталинградской гидроэлектростанций, Главного Туркменского канала, Кааховской гидроэлектростанции на реке Днепре, Южно-Украинского и Северо-Крымского каналов открывают грандиозные перспективы мощного подъема народного хозяйства страны, преобразования природы пустыни и полупустыни. В величественных сталинских преднарваниях преобразования облика земли важное место отведено новому небывалому подъему хлопководства. На миллионах гектарах раскинуты хлопковые поля Туркмении, Карагандинской, Крыма, юга Украины.

Великие сталинские стройки коммунизма, в которых еще раз замечательно выступил отголосок заботы большевистской партии и советского правительства о благе народа, вызвали исключительный политический и трудовой подъем во всей стране Советов, в том числе и в Узбекистане. Отвечая на исторические постановления Совета Министров СССР, хлопкоробы Узбекистана, по почину колхозников Бухарской области, вступили в социалистическое соревнование за досрочное выполнение хлопкозаготовок в 33-й годовщине Великого Октября.

Во всенародной борьбе за выращивание высокого урожая хлопка неоднократную роль сыграло соревнование хлопконосящих республик, дружеская взаимная помощь мастеров хлопководства, специалистов сельского хозяйства, партийных и советских работников братских республик, делившихся опытом, принципиально критиковавших недостатки во время летних взаимопроверок выполнения договоров социалистического соревнования между Узбекистаном, Азербайджаном, Туркменской, Таджикской и Южно-Казахстанской областями.

Огромную роль в выращивании высокого урожая сыграло действие социалистического соревнования между областями нашей республики. Сейчас, на завершающем этапе сбора хлопка, каким является сбор и сдача урожая государству, великая сила социалистического соревнования руководит миллионами тружеников хлопковых полей, поднимая их на достижение все новых успехов.

В социалистическом соревновании братских республик на хлопкозаготовках первенство принадлежит хлопкоробам Азербайджана, выполнившим на 24 сентября годовой план заготовок на 45,9 процента и сдающим ежедневно 2,5 и более процентов хлопка к годовому плану. Хлопкоробы Таджикстана сдали хлопок на это же число 34,5 процента к годовому плану, Туркменистан — 23,03 процента.

Колхозы и совхозы республики выполнили план сдачи хлопка государству на 24 сентября на 30,4 процента. Сейчас все области и районы имеют возможность вести хлопкозаготовки на уровне 2,5—3 процентов к годовому плану. Догонять передовиков, подтягивать отставших, добиться общего подъема — этот сталинский лозунг должен повсеместно стать руководством к действию.

Первый долг партийных, советских организаций, органов министерств хлопководства и сельского хозяйства нашей республики заключается в том, чтобы сделать опыт передовых колхозов, бригад, сбрасывая достоянием всех хлопкоробов. Правильно поступает партийная организация колхоза имени Ахунбаева, Орджоникидзевского района, организуя практическую передачу стахановских приемов труда всем сборщикам, широко популяризируя лучших людей.

Заслуживает широкого распространения

### ОБЯЗАТЕЛЬСТВО ВЫПОЛНЕНО

ЧИРАКЧИ. (Кашка-Дарынская обл., УзССР). Начиная уборочную кампанию, хлопкоробы колхоза им. Карла Маркса, Чиракчинского района, обязались досрочно рассчитаться с государством по сдаче сырья. Это обязательство выполнено с честью. Годовой план

сдачи хлопка завершен. Весь хлопок сдан отборным и первыми сортами.

В соревновании хлопкоробов лучших результатов добилась бригада коммуниста Ачилова. Члены бригады сдали с каждого гектара по 30 центнеров сырья.

### СВОДКА

о заготовках хлопка-сырца урожая 1950 года по областям республики на 25 сентября (в процентах)

Области	Заготовлено с начала сезона	Процент за день
Бухарская	49,8	2,0
Ферганская	37,5	2,1
Андижанская	34,4	1,9
Сурхан-Дарьинская	34,4	1,8
Наманганская	34,1	2,0
Хорезмская	32,4	1,8
Всего по республике	32,2	1,8

Год издания 26-я  
№ 226 (8126).  
ВТОРНИК  
26  
СЕНТЯБРЯ  
1950 г.  
Цена 20 коп.

### СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

Пятая сессия Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций (3 стр.).

События в Корее (4 стр.).

Чудовищные злодеяния американских интервентов в Корее. Второе сообщение комиссии ЦК Единого демократического отечественного фронта Кореи по расследованию и определению ущерба и злодействий, причиненных американскими агрессорами и кликой Ли Сын Мана (4 стр.).

Новый провокационный налет американской авиации на китайскую территорию (4 стр.).

МОСКВА, КРЕМЛЬ.  
ПРЕДСЕДАТЕЛЮ СОВЕТА МИНИСТРОВ СОЮЗА ССР

### Товарищу СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу

Дорогой Иосиф Виссарионович!

С особой радостью докладываем Вам, что колхозники и колхозницы, работники МТС и совхозов, специалисты сельского хозяйства Пензенской области, соревнуясь с хлеборобами Ульяновской области, досрочно выполнили государственный план хлебозаготовок из урожая 1950 года. План заготовок превзошли культурой перевыполнены. На государственные заготовительные пункты сдано ржи и пшеницы на 2 миллиона 556 тысяч пудов больше установленного плана. Сдача хлеба государству по врученным счетам за работы МТС продолжается.

Колхозы и совхозы области более организованы, чем в прошлые годы, привели уборку урожая, лучшие агротехнические сроки завершили сезоны земельных культур, расширив озимый клин по сравнению с прошлым годом на 40 тысяч гектаров, обеспечили себя семенами яровых культур на посев 1951 году.

Заверяем Вас, дорогой Иосиф Виссарионович, что труженики сельского хозяйства Пензенской области в ответ на неустанные заботы партии и правительства приложили все усилия к тому, чтобы организованно и в срок выполнить план заготовок из урожая 1950 года.

Секретарь Пензенского обкома ВКП(б) И. ЛЕБЕДЕВ.

Председатель исполнкома Пензенского областного Совета депутатов тружеников Ф. КУЛАКОВ.

Уполномоченный Министерства заготовок СССР по Пензенской области Г. КУРНАЧЕНКО. Начальник Пензенского областного управления сельского хозяйства Т. КРЕТИНИН.

МОСКВА, КРЕМЛЬ.

ПРЕДСЕДАТЕЛЮ СОВЕТА МИНИСТРОВ СОЮЗА ССР

### Товарищу СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу

Докладываем Вам, дорогой Иосиф Виссарионович, что колхозы и совхозы Грозненской области досрочно выполнили государственный план хлебозаготовок (без кукурузы и риса). Одновременно сообщаем Вам, Иосиф Виссарионович, что колхозы и совхозы области выполнили государственный план сдачи шерсти на 108,7 процента, шелкожаконов на 143,5 процента. Сдача хлеба государству по врученным колхозам счетам за работы МТС и сверхплановая сдача шерсти продолжается.

Благодаря большой помощи, оказанной партией и правительству сельскому хозяйству Грозненской области, колхозы и совхозы в этом году своевременно убрали урожай зерновых культур. Колхозники и колхозницы, работники МТС и совхозов самоотверженно трудятся над тем, чтобы организованно привести уборку хлопка, кенафа, подсолнечника, кукурузы и винограда, в лучшие агротехнические сроки выполнить план сезона озимых культур и вспашки земли, а также выполнить государственный план развития общественного животноводства и полностью обеспечить скот кормами.

Заверяем Вас, дорогой Иосиф Виссарионович, что труженики социалистического землевладения Грозненской области под руководством большевистской партии и Советского правительства приложат все силы к тому, чтобы успешно завершить все сельскохозяйственные работы в 1950 году.

Секретарь Грозненского обкома ВКП(б) И. ЖЕГАЛИН.

Председатель исполнкома Грозненского областного Совета депутатов тружеников Г. КОВАЛЕНКО. Уполномоченный Министерства заготовок СССР по Грозненской области Н. ИШХАНОВ.

Начальник Грозненского областного управления сельского хозяйства Х. МАХИТАРОВ.

### Награждение орденами и медалями передовиков сельского хозяйства Узбекской ССР

В соответствии с Указом Президиума Верховного Совета СССР от 29 мая 1949 года за получение высокого урожая колхоз им. Карла Маркса, Паст-Даргомского района, получивший урожай хлопка 34,1 центнера с гектара на площади 209,4 гектара, Иргашев Байдарим — председатель колхоза им. Карла Маркса, Паст-Даргомского района, получивший урожай хлопка 34,1 центнера с гектара на площади 209,4 гектара.

Орденом Трудового Красного Знамени награжден 1 человек, медалью «За трудовую доблесть» — 13 человек, медалью «За трудовую доблесть» — 2 человека.

Секретарь Президиума Верховного Совета ССР Н. ШВЕРНИК.

### УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА ССР

### О награждении орденами и медалями передовиков колхоза „Октябрь“ Мирзачульского района Ташкентской области

5. Асанову Шашне — колхозницу.

6. Ахмедову Санавар — колхозницу.

7. Бикирову Сакине — колхозницу.

8. Василенко Феодосию Гавриловну — колхозницу.

9. Воробьеву Марию Томмизу — колхозницу.

10. Гапибу Аширу — колхозницу.

11. Джамбаеву Айше — колхозницу.

12. Иргашеву Инабат — колхозницу.

13. Иргашеву Радику — колхозницу.

14. Кадыркулова Примкула — колхозника.

15. Калиниченко Тимофея Васильевича — колхозника.

16. Карабаеву Турсун — колхозницу.

17. Каримову Махину — колхозницу.

18. Ломанова Гавриила Ефимовича — колхозника.

19. Мадраимова Иргаша — колхозника.

20. Мадраимова Юлдаша — колхозника.

21. Мамаджанова Ахмаджана — колхозника.

22. Мирлиеву Шахринису — колхозницу.

23. Мурсалиневу Нарихоя — колхозницу.

24. Мусаева Макамаджана — колхозника.

25. Перепильницу Александру Михайловну — колхозницу.

26. Познажареву Людмилу Прокофьевну — колхозницу.

27. Поликову Тамару Александровну — колхозницу.

28. Рустамова Махмуда — колхозника.

29. Рустамову Хулгипису — колхозницу.

30. Руштиеву Тунту — колхозницу.

31. Сайбазарова Мусудина — колхозника.

32. Сайбазарову Халину — колхозницу.

33. Сулейманову Завру — колхозницу.

34. Сулейманова Карима — колхозника.

35. Сулейманова Куртасана — колхозника.

36. Сулейманову Кучерфе — колхозницу.

37. Сюору Весну Ивановну — колхозницу.

38. Файзулова Таштана — колхозника.

39. Харитонова Александра Львовича — колхозника.

40. Худайназарова Аблакула — колхозница.

41. Шакирова Фикри — колхозница.

42. Шкляра Фадея Эммануиловича — колхозница.

43. Юльчиеву Анастасии — колхозницу.

Председатель Президиума Верховного Совета ССР Н. ШВЕРНИК.

Секретарь Президиума Верховного Совета ССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.</p

# Все силы на выполнение плана хлопкозаготовок к 33-й годовщине Великого Октября!

## ВАЖНЕЙШИЙ ДОЛГ ХЛОПНОРОБОВ НАМАНГАНА

Беседа с секретарем Наманганского обкома КП(б)У тов. Х. ДЖУРАЕВЫМ

Почин хлопкоробов Бухары, развернувших социалистическое соревнование за выполнение годового плана хлопкозаготовок к 7 ноября, нашел горячую поддержку в нашей области. Колхозники, рабочие союзосов и трактористы Чустского, Палского, Тюри-Курганского и Чартакского районов области обязались выполнить план хлопкозаготовок не позднее 1—2 ноября, а остальные районы — к 8 ноября.

У нас есть все возможности с честью выполнить эти обязательства. Трудовой подъем с каждым днем нарастает. 2.331 звено и 526 бригад находятся накануне выполнения годового плана. 7 звеньев и 3 бригады укрупненного колхоза имени Дзержинского, расположенного на вновь освоенных землях Кассансайского района, уже сдали с каждого гектара по 28—29 центнеров хлопка, перевыполнив годовой план.

В первые передовиков — десятки колхозов, которые изо дня в день направляют темпы заготовок, строго соблюдая установленные графики, превышая его. Так работают колхозы имени Маленкова, имени Верши, Кассансайского района, «Янги-Абад», имени Фрунзе, Чустского района, и многие другие. Рабочие сороки «Пахтакор-Куль» сдают ежедневно хлопка государству отборным и первым сортами более 3 процентов к годовому плану.

В авангарде борьбы за хлопок идут сельские парторганизации. Их усилия направлены на то, чтобы охватить социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана хлопкозаготовок каждого хлопкороба, повысить авангардную роль всех членов и кандидатов партии.

Из 324 укрупненных колхозов в 320 имеются партийные организации. В 64 колхозах партийные организации созданы впервые. Это обстоятельство потребовало от обкома и райкомов КП(б)У более квалифицированного и вдумчивого руководства сельскими парторганизациями. Улучшилось инструктирование низового актива. Работники партийного аппарата, выезжая в колхозы, стали детальнее изучать жизнь парторганизаций, а, обнаружив недостатки, помогать в устранении их.

Есть немало примеров хорошо поставленной работы парторганизаций по хлопкозаготовкам.

В парторганизации укрупненного колхоза «Сталинград», Кубынбайского сельсовета, Наманганского района, 54 члена и кандидаты ВКП(б). 47 коммунистов и 156 комсомольцев, непосредственно работающих на сборе хлопка, перевыполняют ежедневные нормы. В другой сельхозартели, тоже же сельсовета — имени Сталина коммунисты занимают ведущее место в движении пяти-девятисячников. Секретарь этой парторганизации тов. Тарасий Саттаров уже лично собрал 2.500 килограммов, член партии Таджикон Аскаров — 5 тысяч килограммов хлопка. Таких примеров много.

Все более и более ширится движение мастеров сбора урожая, перевыполняющих ежедневные нормы сбора вдвое-втройне. Это — член колхоза имени Сталина, Чустского района, Михри Юлдашева. Есть немало примеров хорошо поставленной работы парторганизаций по хлопкозаготовкам.

В парторганизации укрупненного колхоза «Сталинград», Кубынбайского сельсовета, Наманганского района, 54 члена и кандидаты ВКП(б). 47 коммунистов и 156 комсомольцев, непосредственно работающих на сборе хлопка, перевыполняют ежедневные нормы. В другой сельхозартели, тоже же сельсовета — имени Сталина коммунисты занимают ведущее место в движении пяти-девятисячников. Секретарь этой парторганизации тов. Тарасий Саттаров уже лично собрал 2.500 килограммов, член партии Таджикон Аскаров — 5 тысяч килограммов хлопка. Таких примеров много.

Все более и более ширится движение мастеров сбора урожая, перевыполняющих ежедневные нормы сбора вдвое-втройне. Это — член колхоза имени Сталина, Чустского района, Михри Юлдашева.

## ХЛОПКОРОБЫ АЗЕРБАЙДЖАНА НА ПОЛЯХ КОЛХОЗОВ ТАШКЕНТСКОЙ И АНДИЖАНСКОЙ ОБЛАСТЕЙ

ОРДЖОНИКИДЗЕ. (Ташкентская обл.). УзАГР). Группа членов делегации азербайджанских хлопкоробов, возглавляемая председателем Совета депутатов трудящихся Чаджанского района Героем Социалистического Труда М. И. Мамедовым, побывала в колхозах Орджоникидзевского района.

Осмотрев поля многих колхозов, группы сделали вывод, что за время, прошедшее с момента предыдущей взаимопроверки, хлопкоробы района проделали большую работу. Об этом свидетельствует прежде всего обильный урожай. Однако многие колхозы работают сейчас не в полную меру своих возможностей. Хотя Орджоникидзевский район по темпам уборки хлопка занимает одно из первых мест в Ташкентской области, настоящие борьбы за то, чтобы свое время и без потери собрать и сдать государству весь выращенный урожай, здесь еще не видно.

Почти во всех проверенных колхозах плохо используются имеющиеся трудовые ресурсы. Сплошь и рядом на полях работают одни женщины. В ряде сельхозартелей значительное количество трудоспособных отвлечено на второстепенные работы. В колхозе им. Сталина, например, на второстепенных работах оказалось около ста человек.

Крайне плохо развернутое соревнование среди сборщиков хлопка. Результат этого — низкая производительность труда. В колхозе им. Пушкина из 400 сборщиков 159 не выполняют нормы выработки и собирают за день по 40—50 килограммов сырца. В то же время, при равных условиях труда, колхозники девятой бригады этого колхоза, например, на второстепенных работах оказалось около ста человек.

Группа делегатов, побывавшая в колхозах Алтын-Кула отметила, что наличия хлопка на полях позволяет району выполнить план заготовок не позднее 1-го ноября. Многие колхозы сумели правильно организовать уборочные работы, мобилизовали всех колхозников на борьбу за урожай и добились неплохих результатов. Колхозы имени Ленина, имени Калинина, имени Сталина, «Юкары Хасиль» и Ачил Икрамова собирают за день по 300 килограммов хлопка. Ни правление, ни партийная организация колхоза не позаботились о том, чтобы изучить, а затем популяризовать среди всех сортировщиц приемы труда, применяемые Рахимбаевой и Икрамовой.

Серьезный упрек был сделан орджоникидзевским колхозникам за неудовлетворительное качество уборки. Повсеместно в районах сортировщицы смешивают сорта, а бригадиры, звеньевые, приемчики хлопка не требуют от колхозников точного соблюдения правил разделного сбора, не организуют сортировку сырца, поступающего на химраны.



Знатная сортировщица колхоза им. Ленина, Бухарского района, Чинни Шарапова с начала сезона собрала около 8 тонн хлопка. Пересмотрев ранее взятые обязательства, Чинни Шарапова решила собрать за сезон 15 тонн белого золота. Фото Я. Каминер. (Фотохроника УзТАГ).

## Что дает почасовой график уборки хлопка

После обединения наш колхоз превратился в большое хлопководческое хозяйство с 595 гектарами хлопка. Мы обзялись собрать не меньше чем по 30 центнеров хлопка с каждого из них.

Самоотверженным трудом колхозников обеспечиваются выполнение своего обязательства. Хлопок у нас в этом году хороший. Теперь главная задача — быстро и без потерь собрать и сдать государству весь урожай до последней коробочки.

Когда решить эту задачу? Над этим вопросом думали все наши колхозники. Перед началом уборки им было внесено много ценных рационализаторских предложений. Среди них предложение об увеличении числа химранов и приближении их к месту сбора, о дополнительных фартуках и т. д. Однако самым ценным надо считать предложение о почасовом графике уборки, внесенное по инициативе партийной организации (секретарь тов. Рахматулли). Проверив его на практике, мы убедились в том, что оно дает хороший результат и может быть широко рекомендовано для проведения в жизнь во всех колхозах республики.

После обединения наш колхоз превратился в большое хлопководческое хозяйство с 595 гектарами хлопка. Мы обзялись собрать не меньше чем по 30 центнеров хлопка с каждого из них.

Самоотверженным трудом колхозников обеспечиваются выполнение своего обязательства. Хлопок у нас в этом году хороший. Теперь главная задача — быстро и без потерь собрать и сдать государству весь урожай до последней коробочки.

Сначала ввели его в виде опыта в бригаде коммуниста Абдулсамата Базарова. В каждом звене выделили специального человека и выдали ему белые (ручные) весы. Эти люди, в большинстве звеньев, сами собирают хлопок наравне с другими, однако, как только они услышат с бригадного химрана сигнал (удар по рельсу), которыйдается через каждый час, направляются с мешками и весами в рядом с бригадами, где привыкли от каждого колхозника собирающий из-за истекшего час сырец, записывают вес. Если колхозник за час не собрал положенную ему десятую часть дневной нормы, звеньевой тут же делает ему замечание. Если сборщик смешивает сорта, приемщик-звеньевой указывает ему на это и в следующий час проверяет, исправлен ли недостаток.

Введение почасового графика в бригаде Базарова дало исключительно хорошие результаты. За сборщиков бригады до введения почасового графика за день собирали 1100—1200 килограммов хлопка. В первый же день работы по новому бригада стала сдавать 1800 килограммов, а сейчас она собирает до трех тысяч и более килограммов, т. е. в среднем более 1000 килограммов на человека. В бригаде не осталось ни одного колхозника, не выполняющего нормы. А многие, как, например, тов. Шахрина Тураева, Хамид Махмадова, стали собирать по 13—18 килограммов хлопка в час, или по 130—160 килограммов за день. Бригада Базарова, перешедшая первой на почасовой график уборки, заняла ведущее место в нашем колхозе. Она уже приближается к завершению годового плана.

Видя, что опыт удался, правительство зашло 54 бригады для каждого звена и сейчас введено почасовой график уборки во всех остальных бригадах.

Итоги почасовой работы каждого колхозника и колхозников ширко используются агриторами в своих беседах в обеденный перерыв. С переходом на почасовой график стал равномерно загружаться транспорт, хлопок сдается в течение всего дня, почти линквилизированы переходящие остатки сырца на химранах.

Правильная организация уборочных работ позволяет колхозу ежедневно сдавать по 2—2,5 процента хлопка к годовому плану. На 21 сентября годовой план хлопкозаготовок выполнен на 53,4 процента. 95 процентов сданного хлопка принадлежит отборным сортам.

В ответ на призыв бухарских хлопкоробов колхоз обвязался к 33-годовщине Великой Октябрьской социалистической революции не только завершить государственный план хлопкозаготовок, но и выполнить свои социалистические обязательства.

Панахали ХАМИДОВ. Председатель колхоза им. Карла Маркса, Карагандинского района, Ферганской области.

## ПОМОЩЬ ТРУДЯЩИХСЯ СТОЛИЦЫ ХЛОПКОРОБАМ

В прошлую воскресенье около 11 тысяч трудящихся Ташкента выезжали в колхозы области помочь хлопкоробам в сборе урожая. 542 грузовые машины, принадлежащие предприятиям и учреждениям столицы, участвовали в перевозках хлопка на заготовительные пункты.

О всех недостатках делегации подробно рассказывают колхозники в бригадах и звеньях, а также на районных и кустовых совещаниях колхозного актива.

## СОВЕТСКОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

### Китабский райисполком поверхности руководит сельсоветами

Исполнительные комитеты Советов депутатов трудящихся должны поддерживать тесную связь с массами, правильно и оперативно направлять деятельность депутатов, прислушиваться к их советам и пожеланиям. Но этого нет в работе исполномата Китабского районного Совета депутатов трудящихся Кашка-Даринской области.

Одним из больших недостатков райисполкома является нарушение статьи Конституции УзССР, требующей регулярного созыва сессий. До 20 августа вместо 14 сессий здесь проведено только 9, причем основная масса депутатов, как правило, не принимала активного участия в обсуждении вопросов, стоящих на повестке дня.

В своей практической деятельности райисполком упускал много важных вопросов, ибо постоянные комиссии совершенно не работают. Ни разу на сессиях не обсуждались вопросы о благоустройстве районного центра и колхозных поселков, о культурном строительстве, здравоохранении, дорожном строительстве и т. д. В то же время эти участки сильно запущены и требуют большого внимания со стороны исполномата.

Формально все депутаты Совета вовлечены в постоянные комиссии, в райисполкоме проявляются только председателем или его заместителями. До остальных же депутатов они не доводятся, не обсуждаются на заседаниях райисполкома. Вполне понятно, что при таком положении выполнение решения вышестоящих органов явно неудовлетворительно, а подчас о них просто забывают. Так, не было выполнено постановление Совета Министров УзССР от 31 января 1950 года «О завершении расчетов по IV государственному займу восстановления и развития народного хозяйства СССР», решение облисполкома от 22 мая 1950 года об обсуждении финансовой деятельности МТС на заседании райисполкомов и т. д. Райисполком проверял исполнение своих решений только по данным отчетов и сводок.

Надо улучшить работу Китабского райисполкома и направить ее на выполнение поставленных перед ним задач. Ч. ИБРАГИМОВА.

## Каждому колхозу — кондиционные семена для озимого сева

Приближаются сроки озимого сева зерновых. Засыпка и проверка семян должны быть закончены не позднее 1 октября. Однако очистка семян организована плохо. В колхозах Ташкентской, Самаркандской, Кашика-Даринской и Сурхан-Даринской областей на химранах и в складах лежат большие количества неочищенных, некондиционных семян. В ряде колхозов и МТС зерноочистительный инвентарь не используется ответственностью директоров МТС, чтобы не было таких случаев, когда пропадают семена из зерновых участков.

К сожалению, эти серьезные недостатки мало тревожат работников районных и областных органов Министерства сельского хозяйства республики. По сути дела органы районных отделов сельского хозяйства самоустранились от очистки семян. Надо использовать весь имеющийся в колхозах и МТС зерноочистительный инвентарь. Необходимо повысить ответственность директоров МТС, чтобы не было таких случаев, когда пропадают семена из зерновых участков.

Во многих райсемхозах имеются прекрасные сложные сортировки ОСИ-1, при помощи которых семена зерновых культур легко и быстро доводятся до норм I и II классов посевного стандарта. Даже в одной из основных зерносекущих областей — Самаркандской отбор образцов производится лишь инспекции по качеству семян, а агрономы не уделяют этому делу внимания.

В Кашика-Даринской области некоторым агрономам встала проблема: почему зерноочистительные пункты при МТС или райсемхозах, где можно проводить очистку и сортирование семян, не используются? Для быстрейшего завершения очистки надо организовать передвижные агрегаты из колхозных машин: веялок, сортировки, триеры.

Самая лучшая очистка семян достигается применением сложных машин ВИМ-2 и ОСИ-1. Но там, где их нет, хорошие результаты можно получить на простых машинах, пропускная способность которых через веялку, сортировку, триеры.

Вдругие очищенные и отсортированные семена сдаются на хранение в кладовки по акту, после чего агрономы отбирают образцы и направляют в районную инспекцию по качеству семян для установления их кондиционности.

Л. ТРЕТЬЯКОВА.

Главный агроном Республиканской госинспекции по качеству семян УзССР.

Готовят высококачественные семена первых сортов. Коллектив решил заготовить до 1 октября в два раза больше семян, чем намечено планом.

Готовят высококачественные семена первых сортов. Коллектив решил заготовить до 1 октября в два раза больше семян, чем намечено планом.

Готовят высококачественные семена первых сортов. Коллектив решил заготовить до 1 октября в два раза больше семян, чем намечено планом.

Готовят высококачественные семена первых сортов. Коллектив решил заготовить до 1 октября в два раза больше семян, чем намечено планом.

Готовят высококачественные семена первых сортов. Коллектив решил заготовить до 1 октября в два раза больше семян, чем намечено планом.

Готовят высококачественные семена первых сортов. Коллектив решил заготовить до 1 октября в два раза больше семян, чем намечено планом.

Готовят высококачественные семена первых сортов. Коллектив решил заготовить до 1 октября в два раза больше семян, чем намечено планом.

Готовят высококачественные семена первых сортов. Коллектив решил заготовить до 1 октября в два раза больше семян, чем намечено планом.</p



